
Verbale del Consiglio di Fondazione Familiaris Consortio del 6 ottobre 2016 

In data 6 ottobre 2016 alle ore 21.00, si è riunito presso la sede della Fondazione Familiaris Consortio in Via 

Trivulzio 15 – Milano, il Consiglio di Fondazione per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1. Lettura e approvazione del verbale del Consiglio di Fondazione del 16 giugno 2016. 

2. Lettura del verbale dell’incontro con il dott. Bellavite del 14 settembre u.s. 

3. Iniziative proposte per raccolta fondi e per pubblicizzare l’attività della Fondazione. 

4. Sabato 17 dicembre p.v. incontro tutor-badanti e famiglie: santa messa (intenzioni, preghiere 

preparate dai membri del Consiglio), confronto e scambio di auguri. 

5. Varie. Sollecitiamo idee e proposte. 

Sono presenti: Don Carlo Stucchi, Marina Di Marco, Maria Grazia Sagliocco, Jacopo Reali, Paola Confalonieri, 

Salvatore Rotolo, Rosalia Campadelli, Diego Pirinoli, Anna Del Piero, Franco De Benedetto, Mariangela 

Bissolotti 

Dopo la preghiera di apertura, Don Carlo spiega il significato della tenda posta sulla porta d’ingresso della 

Fondazione e mostra il cartello che verrà esposto a breve: “Tenda dell’accoglienza, spazio della speranza”. 

Legge un pensiero riguardante le due tende allestite una a Milano e l’altra a Colnago. Dalla lettura emerge 

che la tenda, oltre che luogo d’incontro per una relazione reciproca di aiuto, è manifestazione del volto della 

Misericordia nell’ accoglienza e nel superamento dei pregiudizi. 

Marina legge poi il verbale del precedente incontro, che viene approvato all’unanimità. 

Fa seguito l’o.d.g.: 

1. In merito alle iniziative proposte per la raccolta fondi e per pubblicizzare l’attività della Fondazione, 

don Carlo presenta una proposta della nuova organista della nostra chiesa di un concerto da eseguire 

nel pomeriggio della giornata del Mandato (8 dicembre) e dal titolo “Omaggio a Maria”. Lia aggiorna 

i partecipanti dell’incontro avuto con un corista di sua conoscenza per un eventuale concerto 

natalizio con lo scopo di raccogliere fondi per la Fondazione. Il coro è formato 20/30 elementi e 

canterebbe un repertorio standard. Lia chiede del materiale per la presentazione della Fondazione. 

Si discute sulla fattibilità di effettuare il concerto in Auditorium e di posticiparlo a Pasqua. Viene 

avanzata l’ipotesi di eseguirlo in una Parrocchia che potrebbe dare maggiore visibilità all’evento. Ma 

quest’ultima soluzione escluderebbe gli ospiti del Trivulzio.  Ci si chiede che taglio dare all’evento e 

se invitare anche badanti e famiglie. Il concerto, secondo Marina, potrebbe suggerire alle famiglie un 

modo per dire grazie alla Fondazione per il ruolo assolutamente gratuito svolto. Salvatore si propone 

per la realizzazione del volantino pubblicitario. 

2.  Nella lettura del verbale si accenna anche all’incontro avuto con il dott. Bellavite il 14 settembre u.s. 

che ha posto a tema più ipotesi di sostegno economico alla Fondazione, attraverso l’integrazione con 

progetti già attivi sul territorio. Pensando poi alla formazione delle badanti ci si è chiesti come 

intraprendere una collaborazione con lo sportello badanti CURAMI presso il Trivulzio. L’obiettivo 

della formazione potrebbe essere sintetizzato in una “Carta fedeltà” in cui si possano rilevare alcuni 

obiettivi formativi che diano una certa identità alle nostre badanti.    

Ci siamo accorti che al dott. Bellavite interessa che noi guardiamo alla Fondazione in una prospettiva 

futura, soprattutto sul piano del finanziamento delle spese e in particolare del giornalino Ascoltami.  

3. Viene presentato l’incontro tutor-badanti di sabato 17 dicembre p.v. in cui è prevista la partecipazione 

alla santa messa, uno scambio di esperienze e di auguri. Don Carlo chiede il contributo di tutti per 

animare questi momenti. 

Non essendoci altro da deliberare il Consiglio termina alle ore 22.30. 

             

Il Presidente Stucchi don Carlo    Delegata dalla Segretaria Mariangela Bissolotti 


